Kelvion

Brazed Plate Heat Exchanger / Scambiatore di calore a piastre brasate /
EvVaAAGKTNG BEPUOTNTAG CUYKOAANTWY TTAOKWV

Installation and Application Guide
Manuale di installazione, di esercizio e di manutenzione
Odnyieg ocuvappuoAdynong, A&IToupyiag Kal cuvTtApnong

Attention:

Before proceeding with installation and operation please read entire guide carefully. Failure to do so can
cause injury or property damage. In case of noncompliance warranty claims are voided.

When receiving heat exchangers, any claims for damage or shortage of parts in shipment must be filed
immediately against the transportation company by the consignee.

Brazed plate heat exchangers from KELVION have sharp edges that may cause cuts. Please keep this in
mind when handling them.

Structural alterations on the product are allowed only by authorised Kelvion Brazed PHE employees.
Otherwise warranty claims are voided.

11 Attenzione:

Prima di procedere all'installazione ed alla messa in esercizio dello scambiatore di calore a piastre brasate
leggere attentamente il presente manuale. Per eventuali danni e difetti riconducibili al mancato rispetto del
presente manuale di installazione, di esercizio e di manutenzione decade qualsiasi diritto alla garanzia.
Alla consegna dell’apparecchiatura provvedere subito alla verifica della completezza e dell’integrita della
fornitura. Eventuali parti mancanti e/o danni riscontrati dovranno essere registrati sui documenti di
trasporto.

Gli scambiatori calore a piastre brasati KELVION presentano bordi affilati in grado di provocare lesioni da
taglio. Prestare attenzione durante la loro manipolazione.

i= Mpoooxn:

AloBAoTE TTPOCEKTIKA TIG TTAPOUCEG 00NYiEG TIPIV OTTO TN cuvappoAdynan kai Tn Béon oe Asitoupyia. H un
TAPNON Twv 0dnylwv CuvapuoAdynong, Asiroupyiag kal ouviipnong Ba odnyhoel o€ TTauon 1I0XU0G TwV
aglwoewy yIa eyyunon.

Katd tnv mopoAafn, eAéyére omi dev uttdpyouv PAAGBeEG kai OTI dev AsiTTouv €CaPTAMATA. ZNUEIOTE
avaAdywe OTa £yypa@a PETAPOPAS ayabwy.

O1 evaAAakTeg BeppotnTag pe TAdka KELVION éxouv aixunpég AKpEG o1 OTToiEG UTTOpoUV va 0dnyrjoouv o€
KoyiyaTta. MNpooé€Te Katd Tov XEIPIOUO TOUG.
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Description / Declaration of Conformity

KELVION brazed plate heat exchangers consist of a pack of embossed steel plates which are brazed together by copper, Vaclnox or nickel in a
furnace. When assembling the pack every second plate is turned 180° in the plane. There are two separate flow channels or pressure channels
(Primary and Secondary Side) with two mediums in counter current.

Declaration of Conformity:  see homepage www.kelvion.com; News & Downloads

Materials:

Plates: Stainless steel 1.4404 - SA240 316L (Standard)

Solder: Copper Type: GBE, GBS, GBH, GML, GMH, GBH-HP, GCS, GCH, GKE, GKS, GKH, GWH, WP, WH
Nickel Type: GNS, NP
Vaclnox Type: GVH, GVH-HP, GVI

Details on the type, year of construction, serial number, manufacturer as well as technical data have to be taken from the nameplate of the heat
exchanger. Suitable measures have to be taken so that the given permitted max. and min. technical data neither in operation or in interruption are
shouted down or falls exceed.

Please note the data on the nameplate of the heat exchanger!

KELVION heat exchangers are pressure equipment according to the directive 2014/68/EU (PED). Notified body for module B (production type) and
module D is:

TOV Thiiringen e.V. - Melchendorfer Str. 64 - DE — 99096 Erfurt

Registration No. of the Notified Body : 0090

l N Descrizione dell’apparecchiatura / Dichiarazione di conformita

Gli scambiatori di calore a piastre brasate prodotti da KELVION sono costituiti da un numero di piastre lavorate in acciaio inossidabile collegate tra
loro tramite un procedimento speciale di brasatura con rame, Vaclnox o nichel. All'assemblaggio dell’apparecchiatura ogni seconda piastra viene
girata di 180° nel piano in modo tale da formare due zone di flusso ovvero di pressione separate (denominate lato primario e lato secondario) con
due fluidi in controcorrente.

Dichiarazione di conformita: sivedail sito www.kelvion.com; News & Downloads

Materiali usati:
Piastre: acciaio inossidabile 1.4404 - SA240 316L (standard)

Lega brasante: rame tipo: GBE, GBS, GBH, GML, GMH, GBH-HP, GCS, GCH, GKE, GKS, GKH, GWH, WP, WH
nichel tipo: GNS, NP
Vaclnox tipo: GVH, GVH-HP, GVI

Le informazioni relative al modello, al’anno di costruzione e al produttore nonché i dati tecnici sono riportati sulla targa. E necessario provvedere ad
idonei accorgimenti per garantire che i parametri operativi minimi e massimi ammessi non siano superati né durante il funzionamento né in stato di
inattivita.

Osservare le indicazioni riportate sulla targa dello scambiatore di calore!

Gli scambiatori di calore a piastre brasate prodotti da KELVION rappresentano apparecchiature in pressione ai sensi della Direttiva 2014/68/EU
(PED). Le prove secondo il modulo B (prove di tipo) ed il modulo D vengono effettuate dall’ente notificato:

TOV Thiiringen e.V. - Melchendorfer Str. 64 - DE — 99096 Erfurt

N. di registrazione dell’ente notificato: 0090

= Nepiypagr / ARAwon GUPPGPEWONG

O1 evaAAdkTEG BepUdTNTOG OUYKOAANTWY TTAaKWY TNG KELVION atroteAoUvTal atmd éva TTARB0G Xapayuévwy TTAAKWY avogeidwTou xdAuBa, ol otroieg
ouvdéovtal PETagU Toug e XaAko, Vaclnox r vikéAio péow piag €101kAG diadikaaiag eTepoyevolg ouykOAANonG. Katd tnv évwan, kaBe deutepn TTAGKA
TeploTpé@etal katd 180 Grad otnv eTmiTTedn emi@dveia dnuioupywvtag £Tal dU0 avegdpTnToug peTagy Toug Bahduoug porg A/kal BaAduoug Tieong
(KUpla kal deuTepeUiouaa TTAEUPA).

AARAwon cuppépPWOnNg: BA. Tnv 1I0TOoOEAida www.kelvion.com, News & Downloads (Néa & Afqyeig)

YAIKka:

MAdkeg: AvogeidwTog xaAuBag 1.4404 - SA240 316L (ouvAbng)

ZUYKOAANTIKO péoo: XaAkdg Tomog:  GBE, GBS, GBH, GML, GMH, GBH-HP, GCS, GCH, GKE, GKS, GKH, GWH, WP, WH
NikéAio Tomog:  GNS, NP
Vaclnox Tomog:  GVH, GVH-HP, GVI

MNa oToIxeia OXETIKG PE TOV TUTTO, TO €TOG KATOOKEUAG, TOV aPIBUO OEIPAG Kal TOV KOTAOKEUOOTH, KABWG Kal yia TEXVIKA OTOIXEId, avaTpégTe otnv
Tvakida TUTToU. Oa TIPETTEl va An@BoUv Ta KATAGAANAG HETPO WOTE O AVAPEPOUEVEG ETTITPETITEG PEYIOTEG KA EAGXIOTEG TTAPAUETPOI AEITOUPYIOG va unv
EETTEPVOUV TO AVWTEPO M KATWTEPO OPI0 TOOO OE KATAOTAON AgIToupyiag 600 Kal o€ KATAaTAC adpAvelag.
AGBeTE UTTOYPN OOG TA OTOIXEIO TTOU TTAPATIBEVTAI OTNV TTIVAKISA TUTTOU TOU eVOAAGKTN BepuoTNTOG!

O1 evaAAdKTEG BeppdTNTAG oUYKOAANTWY TTAaKWY TNG KELVION atroteholv e§omrAiopd uttd mrieon katd tnv €évvola tng odnyiag 2014/68/EU (DGRL).
O1 éAeyxol Baoel TG evéTnTag B (TUTTOG TTapaywynig) Kai TNG evoTNTag A TTpaYyHATOTIOINBNKAY HECW TOU EEMG KOIVOTTOINUEVOU OpyaviouoU:

TUV Thiiringen e.V. - Melchendorfer Str. 64 - DE — 99096 Erfurt

ApIBUAG KaTaXWPENONG TOU KOIVOTToINUéVOU opyaviopou: 0090

-1- Kelvion Brazed PHE GmbH
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Kelvion

3 Recommended mounting position: Vertical
I} Posizione di montaggio consigliata: verticale
= SuvioTWHEVN B£0N CUVOPHOAGYNONG: Katakopuga

red/blue label
punto rosso/blu
KOKKLVN/UIAE TeAeia

vertical position/
posizione verticale /
Katakopudn
gykatdotaon

primary
primario
KUpLoL

secondary
secondario
Seutepevovoa

Primary Secondary Secondary Primary
Side 1 Side 2 Side 4 Side 3

FRONT BACK

Mounting position

KELVION heat exchangers should be mounted so there is sufficient
room around the heat exchanger to perform maintenance work. The
fitting position is to be chosen in such a way that venting and draining of
the heat exchanger are possible.

For thermal applications a vertical fitting position is the most efficient
one. All other fitting positions can lead to power loss.

For all two phase applications the heat exchanger should always be
mounted vertically (Evaporator, condenser...).

Never mount the heat exchanger with the connections pointing down.
Preferably the heat exchanger should be supported by a bracket or
support. The unit should not be supported solely by the piping. The
maximum connecting forces and torques are not to be exceeded.

I N Posizione di montaggio

Si consiglia di montare gli scambiatori di calore a piastre saldo brasate
prodotti da KELVION in modo tale da garantire spazi liberi sufficienti per
le operazioni di manutenzione. Scegliere una posizione di installazione
tale da permettere lo sfiato e lo svuotamento dello scambiatore di
calore. Nelle applicazioni termiche la posizione di installazione piu
efficiente & quella verticale. Tutte le altre posizioni potrebbero
comportare minori prestazioni. Per le applicazioni criotecniche come
p.es. impianti di evaporazione o di condensazione linstallazione in
posizione verticale & obbligatoria.

Evitare assolutamente di montare lo scambiatore di calore con i
collegamenti rivolti verso il basso. E consigliabile fissare lo scambiatore
di calore su una consolle, non & sufficiente il solo fissaggio in
corrispondenza dei collegamenti.

Rispettare le coppie di serraggio massime.

= ©¢on guvappoAdynong

O1 evaAAdkTeg BeppdTnTag OUYKOAANTWY TAaKWvY TG KELVION Ba
TIPETTEl VO GUVAPHOAOYOUVTAI JE TPOTTO WOTE VA UTTAPXEI APKETOG XWPOG
yia Tn diegaywyr) Tuxov €pyaciwv ouvTtipnong. H emAoyr) Tng Béong
€yKATAOTOONG TTIPETTEl VO Yivel pe TPOTTO WOTe va eival duvatdg o
£€0EPIOPOG KAl TO ABEIOTUA TOU EVAAAGKTN BepPOTNTAG. € TTEPITITWON
BepUIKWY  €Qappoywy, n Kataképuen O€on eykatdotaong eival n
arroteAeopaTikdTEPn. OAeg o1 GAAeG BEoEIg eykaTAOTAONG WTTOPEI va
odnyrfioouv Oe OTTWAEIEG aTTOd0o0NG. WUKTIKEG  €PAPUOYEG,  OTTWG
EYKOATOOTAOEIG EEATUIOTAPWY 1 CUPTTUKVWTAPWY, ataitolv TTavia pia
KaTakopuPn B€an eykaTdoTaoNG.

Moté unv ouvappoAoyeite Tov eVAANAKTN BEPUOTNTAG HE TIG CUVOETEIG Va
€ival OTPAUMPEVEG TTPOG TO KATW. ZUVIOTATAl VO OTEPEWVETE TTPOANTITIKG
TOUG eVaAAGKTEG BepudTNTOG OE pIa KovadAa. Aev apkei n ToTrobETnon
€vOG POVO OTnpiyhaTog OTIG ouvdéoelg. Mnv utrepBaiveTe TIG PEYIOTEG
SuvApEIg oUVOEDNG Kal POTTAG.

Maximum fitting forces and torques
I} Coppie massime di serraggio
= MéyioTeg SUVANEIC GUVDETNC KAl POTTHC

Somvecton | 1| E L [
G..;W...;NP... SovEon (kN) | (kN) | (Nm) (Nm)
1,100,108,2,200,

22,220,228,24, G¥% 1,5 8 40 170
240

3,300,4,400,418,

420,5,505,525, Gl 2,5 10 65 385
530,535,550

3,300,4,400,418, Gl

420,5,505,525, GlYs 2,5 25 65 765
530,535,550

600,7,700,757, G2 1

760,770,8,800, G2Y%: 5 ' 30 740 1000
9,900,910 G3

10,1000 G4 15 40 980 1300
Inside threading, filetto interno, Ecwrepiké omeipwpa

Studs, Perno, YtrouAdvi M6 M8 M10 M12
Mv (Nm) 10 20 25 30

Kelvion Brazed PHE GmbH




Kelvion

Heating / Riscaldamento / @éppavon

in/ingresso/
Eioobog

out/uscita/
‘E€obog

red/blue label
punto rosso/blu
KOKKWN/UrAe Teheia

primary secondary

primario secondario

KUpLa Seutepelovoa
out/uscita/ infingresso/
‘E€odog Eicodog

Condenser / Condensatore / ZUUUKVWTHG
Refrigerant In/ingresso refrigerante/
Eico80¢ YukTikoL pésou

out/uscita/
& ‘E€odo¢

red/blue label
punto rosso/blu
KOKKWN/UmAe teheia

primary secondary
primario secondario
KUpLOL Sevutepelovoa

in/ingresso/

Refrigerant Out/uscitarefrigerante/ ElooSoc

‘E€060¢ YukTKOU pECOU

Vaporizer / Vaporizzatore / E§atpotipog
Refrigerant Out/uscitarefrigerante/
‘E€odog PukTikOUL péTO infingresso/

_Eloobog

red/blue label
punto rosso/blu
KOKKWN/Wthe Teheia

secondary
secondario
Seutepeliovoa

primary
primario
KopLa

Refrigerant In/ingresso refrigerante/ out/uscita/
Eiooboc YuktikoU péoou ‘E€obo¢

Piping connections
In most applications the highest efficiency will be realized by connecting
the heat exchanger for counter-current flow.
The primary side of the heat exchanger is identified by a red or blue
label. The primary channels are the inner channels. The first and last
channel is always on the secondary side.
Attention: Insure that severe vibrations or pulsations cannot be
transmitted to the heat exchanger by installing vibration absorbers in the
piping and using vibration absorbing material between the heat
exchanger and the equipment. Service life of the heat exchangers is
markedly reduced by incorrect or inadequate automatic control. Here
are some factors which have a detrimental effect on the service life. This
facts should be avoided:

. Oversized regulating valves

. Excessive variations in system differential pressures

. Regulating valves of poor quality

. incorrect regulator settings

. Incorrect sensor placing
Attention: On new or renovated systems, flushing the liquid piping to
remove construction debris is recommended before connecting the
piping to the heat exchanger. A mesh size of 0,8 mm (closed circuits)
and 0,08 mm (open circuits) will retain any particle. The strainer must be
located at the inlet to the heat exchanger. Blockage in the heat
exchanger will lead to fouling or freezing of the heat exchanger!

B 0 Collegamento alle tubature
La trasmissione di calore risulta essere piu efficiente, se lo scambiatore
di calore & attraversato dal fluido primario e da quello secondario in
controcorrente.
Il lato primario dello scambiatore di calore & identificato con un punto
rosso o blu sulla piastra frontale. Il lato primario € costituito dal canale
interno. Quindi, il primo e l'ultimo canale dello scambiatore di calore si
trovano sempre sul lato secondario.
Attenzione: Le tubature devono essere posate in modo tale da evitare
sollecitazioni dello scambiatore di calore causate da vibrazioni, tensioni,
colpi o pulsazioni. La durata dello scambiatore di calore dipende
fortemente dallimpiego di regolazioni adeguate. Seguono alcune
condizioni che possono compromettere la durata dello scambiatore di
calore e quindi sono da evitare:

e valvole di regolazione sovradimensionate o di qualita

inadeguata;

. regolazione non sufficiente dei regolatori;

. variazioni eccessive della pressione;

. posizione non idonea dei sensori di misura.
Attenzione: Negli impianti nuovi o ristrutturati provvedere a sciacquare
le tubature prima di procedere al montaggio dello scambiatore di calore!
Prevedere filtri (con una maglia di 0,8 mm per impianti chiusi e 0,08 mm
per impianti aperti) in corrispondenza degli ingressi dei fluidi per evitare
lingresso di sporco. La penetrazione di sporco allinterno dello
scambiatore di calore pud causare corrosione e, in alcune applicazioni
particolari, il congelamento dell’apparecchiatura!

= 5yvdeon oTo SiKTUO CWANVWOEWV
H tAéov atroTeAeopaTikr PeTAd00N BePUATNTAG ETTITUYXAVETAI OTAV TO
KUpIo Kal deuTepeUiov Uypo dlappéouv Tov eVAAAAKTN KATA avTIpPOr).
Mia k6kkivn | UTTAE TeAgia oTnv TTPAGBia TTAGKA €TTICNUAIVEI TNV KUPIT
TTAEUp@. H KUpia TTAEUpA €ival TO ECWTEPIKG KAVAAI. ZUVETTWG, TO TTPWTO
Kal TO TEAeUTAio KavAAI vOg eVOAAAKTN BepudTNTaG BpioKovTal TTAVTOTE
oTn deutepelouaa TTAEUPA.
Mpoooxn: O cwAnvwoelg TTPETTEN va TOTToBeToUVTal PE TPOTTO WOTE O
eVOAAGKTNG BepudTNTAG VA PNV €TNPEACeTal OTTO dOVACEIG, EVTAOTEIG,
KpadaopoUg i TToAPoUG. Ec@aAuéveS i aveTTapKeig TeXVIKEG pUBUIONG
Ba peiwoouv onuavTika Tn didpkeia wEAIING AsiToupyiag Tou EVOAAGKTN
BeppdTnTag.  Moapokdtw  TTOPATIOEVTAl  PEPIKOI  TTOPAYOVTEG  TTOU
€TTNPEGJOUV apvNTIKA TNV w@ENIUN didpkela AsiToupyiag kai Trou Ba
TIPETTEI VA ATTOPEUYOVTAl:

. utrePPOAIKG peyaAeg BaABideg pUBuIONG 1 KaKA TToIOTATA

. QVETTOPKEIG puUBioEIG BIOKATITN

. uTTEPPBOAIKEG BIOKUPAVOEIG TNG TTIEONG

. €0QaApévn TOTTOBETNON TWV AIOBNTAPWY PETPNONG
Mpoooxn: Mpiv ammd TN cuvapuoAdynan Tou eVaAAGKTN BepudTnTag o€
KQIVOUPIEG  Kal  avODIaUOPPWHEVEG  EYKATOOTATEIG, €KTTAUVETE  TA
ouoTApaTa cwAfvwong! EykatacTtioete TTPOANTITIKG €va @iATpo (OTTr
TAypaTog 0,8 mm yia kKA€IoTEG Kal 0,08 mm yIa avOIKTEG EYKATACTAOEIG)
yiO VO aTTOTPEWETE TUXOV PUTTAVON OTIG EI0080UG UYPWV TOU EVOAAGKTN
BeppdTnTag. PUTTON OTO €0WTEPIKG TOU EVOAAAKTN BepUOTNTAG EVOEXETAI
va odnyrnoouv og dIGBPwWaN Kal O€ OPICPEVEG EQAPUOYEG, OE TTAYWHA
TOU eVvaAAGKTN BeppdTNTaG!

Kelvion Brazed PHE GmbH
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Warning:
The heat exchangers must not develop any darker
annealing colours than 'straw yellow' as otherwise

there is a danger of corrosion. Do not exert any high forces and
torques on the connection.

[} | Attenzione:

Negli scambiatori di calore il colore di rinvenimento non deve
essere piu scuro di “paglierino”, altrimenti sussiste pericolo di
corrosione.

Evitare I’'azione di grandi sforzi e coppie sul collegamento.

= Mpoocoxi:

O1 evaAAdkTeG BeppodTNTOG dEV B TTPETTEI VA TTAipVOUV XpWHATA
ETTAVOPOPAG TKOUPOTEPA ATTO TO KiTPIVO TOU aXUpPou, SI0POPETIKA
ugioTarail Kivduvog didBpwong.

Mnv aokeite 1I0XUPEG BUVANEIG KAl POTTEG ETTAVW OTN CUVSEOT).

Sample of soldering connection
B B Esempio di un collegamento brasato
= Napddelypa £vwong TepoyevoUs GUYKOAANGNG

EN Soldering connection

Clean the soldering assembly surface at the copper tube and heat
exchanger connections. Polish the surfaces to remove oxides. Apply the
flux to the surface. In order to prevent oxidation, the heat exchanger is
to be protected from the inside with nitrogen. Do not aim the flame in the
direction of the heat exchanger, solder at a maximum temperature of
650 °C (1200 °F). Soldering material: 45 - 55 % silver filler for brazing.
Use a wet rag (1) to prevent overheating of the heat exchanger. Hold
the tube in a fixed position during soldering.

Warning: Excessive heating can lead to fusion of the copper and thus
to the destruction of the heat exchanger!

Welding connection

Use TIG (GTAW) welding.

Use a wet rag to prevent overheating of the heat exchanger.

In order to avoid oxidation the heat exchanger has to be protected from
the inside with nitrogen.

Threaded connection
Mount the heat exchanger and then connect the pipes to the heat
exchanger by means of the threaded connections.

I 0 Collegamento brasato

Pulire, sgrassare e lucidare la superficie del collegamento e del tubo in
rame rimovendo eventuali ossidi presenti. Applicare il fondente alla
superficie. Per evitare l'ossidazione € necessario proteggere lo
scambiatore di calore dall'interno con azoto. Non puntare la fiamma
sullo scambiatore di calore, effettuare la brasatura ad una temperatura
non superiore a 650 °C. Materiale di brasatura: lega brasante all'argento
al 45-55%. Usare un panno umido (1) per proteggere lo scambiatore di
calore dal surriscaldamento. Durante Il'operazione di brasatura
mantenere il tubo in una posizione fissa.

Attenzione: |l surriscaldamento potrebbe causare la fusione del rame e
quindi la distruzione dello scambiatore di calore!

Collegamento saldato

Usare la saldatura TIG.

Usare un panno umido per proteggere lo scambiatore di calore dal
surriscaldamento.

Per evitare fenomeni di ossidazione & necessario proteggere lo
scambiatore di calore dall'interno con azoto.

Collegamento a vite
Montare lo scambiatore di calore, quindi collegare le tubature allo
scambiatore di calore usando i collegamenti filettati.

= 5Gvdeon eTepoyevoUg CUYKOAANGNG

KaBapioTe, AréveTe kai OTIABWOTE TNV €TTIPAVEIA TNG OUVOEDNG Kal TNG
XOGAKIVNG owAAvwong. ApaipéoTe Ta o&eidia. ATTAWOTE TO CUAAITTOCWA.
Fa TNV ammopuyn o&eidwaong, TTPOCTATEUCTE TO ECWTEPIKO TOU EVOAAGKTN
BeppdTnTag pe dlwto. Mn oTpé@eTe TN GASYQ TTPOG TNV KatelBuvon Tou
€VOAAGKTN BepudTNTAG. MPayuaTOTIOINGTE ETEPOYEVH CUYKOAANGN OTOUG
650 °C 710 péyioto. YAIKO eTepoyevoUg OUYKOAANONG: ZUYKOAANTIKO
Kpdpa apylpou 45 - 55 %. XpnaoiyotroijoTte éva Bpeypévo tavi (1) yia
va TTpooTateloeTe TOV EVOAAAKTN BepudTnTag amd uttepBépuavan. Katd
TN oUyKOAANGN, diatnpAoTE TN CWARVWGon o€ oTabepr| B€on.

Mpoooxn: H umepBoAikhy Bépuavon utropei va odnynoel og TAEN Tou
XaAKOU Kal GUVETTWG, OE KATAOTPOPr) TOU eVOAAGKTN BepudTnTag!

2Uvdeon auTtoyevoUg oUyYKOAANnong

Xpnaipotroinote ouykOAAnon tutrou WIG.

Xpnolgotroinote  éva Bpeydévo Travi  yia va  TTPOOTaTEUCETE  TOV
€VAANGKTN BepudTNTOG OTTO UTTEPBEPPAVO.

MNa Tnv amroguyn o&gidwong, TTPOCTATEUATE TO ECWTEPIKO TOU EVAAAGKTN
BeppdTNTaG PE GlWTO.

Z0v3eon OTEIPWHOTOG
ZuvappoAoyAoTe Tov eVOAAGKTN BepudTNTOG KAl KATOTTIV, OUVOEDTE TIG
owANVWoeIg Pe Tov  eVOAAGKTN BeppdTNTAG  XPNOIMOTTOIWVTAG  TIG
OUVOEDEIG OTTEIPWHATOG.

Kelvion Brazed PHE GmbH
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Start of operation

Before putting the device into operation it has to be checked to ensure
that the operation data shown on the nameplate are not exceeded.
Check the tightness of the screw connections.

The pumps feeding the heat exchanger must be equipped with shut-off
valves. Pumps which generate higher pressures than stated for the
device must be fitted with safety valves. The pumps must not aspirate
any air so that no disruptions of operation due to water hammer occur.
In order to avoid pressure surges, the pumps are to be started up
against closed valves. The valves in the supply and return lines are to
be opened slowly and, as far as possible, simultaneously, until the
service temperature is reached. Pressure surges are to be avoided.
During filling the device is to be vented via the vent valves located in the
piping. Inadequately vented heat exchangers do not yield their full
performance as the complete heating surface is not available.
Remaining air increases the danger of corrosion. Shutdown must be
effected slowly and simultaneously for both sides (primary and
secondary sides). If this is not possible, the hot side is to be shutdown
first. For a relatively long downtime of the plant the heat exchanger is to
be completely drained and cleaned. This applies in particular when there
is a danger of frost, in the case of aggressive fluids and fluids which
have a biological fouling tendency.

0 0 Messa in esercizio

Prima della messa in esercizio occorre verificare il rispetto dei parametri
operativi indicati sulla targa.

Controllare la tenuta dei collegamenti filettati.

Le pompe di alimentazione dello scambiatore di calore devono essere
dotate di valvole di intercettazione. Le pompe e/o le apparecchiature
che generano pressioni d’esercizio superiori a quelle ammesse per lo
scambiatore di calore devono essere dotate di valvole di sicurezza. Le
pompe non devono aspirare aria, cid & necessario per evitare il
verificarsi di anomalie dovute a colpi d’ariete. Per evitare colpi di
pressione le pompe devono essere avviate contro le valvole chiuse. Se
possibile, le valvole delle linee di mandata e di ricircolo devono essere
aperte simultaneamente e gradualmente finché non sara raggiunta la
temperatura d’esercizio. Evitare i colpi di pressione. Durante il
riempimento & necessario sfiatare I'apparecchiatura usando le valvole di
sfiato della tubatura. Gli scambiatori di calore non adeguatamente
sfiatati non raggiungono la loro massima efficienza, dal momento che
non €& a disposizione lintera superficie di riscaldamento. Inoltre,
I'eventuale aria residua aumenta il rischio di corrosione. Lo spegnimento
deve essere eseguito gradualmente ed in modo simultaneo su entrambi
i lati (lato primario e secondario). Qualora cid non fosse possibile, si
dovra iniziare con lo spegnimento del lato caldo. In previsione di
prolungati periodi di fermo dell'impianto occorre svuotare lo scambiatore
di calore completamente e pulirlo. Cio vale in particolare in presenza di
pericolo di gelo e/o di fluidi aggressivi e/o tendenti al fouling biologico.

= O¢on ot AsiToupyia

Mpiv ammé T Béon oe Asitoupyia, eAéyETe 6T dev yiveTal utTépBacn Twv
aTolxEiwv AgiIToupyiag TTou avaypdgovTtal oTnv Tivakida TUTTou.

EAéyETe TN oUo@IEN TwV BIOWTWY TUVOETEWV.

O1 avtAieg TPo@OdATNONG TOU £VOAANGKTN Beppokpaaiag TTPETTEN va gival
e€omAIopéveg pe BoABideg OIOKOTIAG. AVTAiEG 1 €yKATAOTAOEIG TTOU
TTapdyouv  TTIECEIG  AEIToupyiog  UWnAOTEPEG  OTTO  €KEIVEG  TTOU
EMTPETTOVTAI yIA Tn OUOKEUN, TIPETTEl va €EOTTAIOTOUV pe BaABideg
ao@aAeiag. Or avtAieg dev TMITPETTETAI va AvaPPOPOUV GEPA yIa va Pnv
TTPokANBoUV dlatapaxEg TNG AsIToupyiag AGyw USPAUAIKWY TTANYUATWY.
Ma Tnv atmouyn TANypaTwy Trieong, ol avtAieg Ba TTPETTel va TiBevTal o€
Aeitoupyia €xovtag TG BaABideg kAeloTéG. O1 BaABideg OTIG YPAUMES
Tpo@odoaiag Kal EMOTPOPAG Ba TTPETTEl VO avoiyovTal TaUTOXPOVA KOl
600 TO duvatdv O apyd péxpl va emTEUXBEi n  Bepupokpacia
Aeitoupyiag. Atmrogelyete TAfypata Tieong. Kard tnv TARpwon, va
€COEPWVETE TN CUOKEUN PEow Twv BaABidwv egagpiopol TTou BpiokovTal
evidg NG OwAnRvwong. EvoAAdkTeg Bepudtnrag Tou dev  Exouv
eCoePWOEl ETTAPKWG deV ATTOPEPOUV PEYIOTN aTTOdOON, KOBWG Oev gival
S100¢o1un oAOKANPn n eme@dveia Béppavong. O evarmmopévwy aépag
augavel Tov Kivdouvo BiIaBpwaong. O TePUATIOPOG AsIToupyiag TTPETTEl va
yivetal apyd kai Tautdxpova Kal yia TIG dUo TTAEupég (KUpia Kal
deutepelouaa TAeupd). Edv autd dev eivalr duvatd, Ba TpéTel va
TEPUOTICETON TTPWTA N CeATH TTAEUPA. € TTEPITITWAN MN AEITOUpYiag TNG
EYKOTAOTOONG YIa MEYGAQ Xpovikd OlaoTAPOTA, va adeIdleTe Kal va
KaBapiete Tov evaAAAKTN BeppdTnTag. AUTO 10XUEI KUPiIWG OF KivOouvo
TIAYETWY, ETIOETIKA PEOA, KABWG Kal o€ Péoa TTou Teivouv o€ BIOAOYIKN
evatréBean akabapoiwy.
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Operation

After the device has been put into service it is to be checked to ensure
that no pressure pulsations are acting on the device. If the heat
exchanger is fitted between a control valve and a differential pressure
regulator, it is to be ensured that with simultaneous closing of both
regulating devices no negative pressure can form and thus steam
hammers are avoided.

In district heating systems particular attention is to be paid to the fact
that the secondary pressure maintaining system is designed for the
maximum district heating supply temperature. Otherwise steam
hammers can occur in the part-load range.

Check the functional efficiency of the control devices (cf. “Connection to
the piping network”).

It is generally to be ensured that no operating conditions can arise which
are contradictory to these assembly, operating and maintenance
instructions.

Warning:

Steam hammers, pressure and temperature cycles can lead to
leaks in the heat exchanger.

Adequate equipotential bonding is to be ensured in order not to
endanger the corrosion-proofing.

B 0 Funzionamento

Dopo la messa in esercizio occorre verificare 'assenza di pulsazioni di
pressione che agiscano sull’apparecchiatura. Se lo scambiatore di
calore é installato tra una valvola di regolazione ed un regolatore del
differenziale di pressione, & necessario accertarsi che alla chiusura
simultanea di entrambi i dispositivi di regolazione sia esclusa la
formazione di sottopressioni al fine di evitare colpi di vapore.

Nei sistemi di teleriscaldamento occorre fare particolare attenzione alla
regolazione della pressione sul lato secondario che deve tener conto
della massima temperatura di mandata del teleriscaldamento al fine di
evitare colpi di vapore nel regime a carico parziale.

Accertarsi del funzionamento corretto dei sistemi di regolazione (cfr. il
punto “Collegamento alle tubature”).

In generale, occorre accertarsi che sia escluso il verificarsi di condizioni
operative non conformi alle indicazioni del presente manuale di
installazione, di esercizio e di manutenzione.

Attenzione:

| colpi di vapore nonché le pulsazioni di pressione elo di
temperatura possono causare perdite all’interno dello scambiatore
di calore.

Fare attenzione ad un adeguato equipotenziale al fine di non
compromettere la protezione anticorrosiva.

= Aaitoupyia

Metd amd T 8éon oTn Acitoupyia, va eAEyxeTe OTI dev €TIOPOUV TTOAUOI
TTieong oTn ouokeur). Edv o evaAAGKTNG BeppdTNTAG €ival TOTTOBETNPEVOG
avdueca ot PBaABida eAéyxou Kkal o€ PuBUIOTA JIOPOPIKAG TTiEANG,
O0100@OAIoTE OTI KATG TO TAUTOXPOVO KAEIOIUO Kal Twv U0 BIaTAgEwv
pUBuIoNG Oev oxnuatifeTal UTTOTTIEGN TIPOKEIMEVOU VA  ATTOTPATIOUV
TUXOV TTARydaTa aTpou.

210 guoTAPaTa TNAeBEpUavang TTpérel va JideTal Id1aiTEPN TTPOCOXN OTO
YEYOVOG OTI To OeuTepeliov gUoTnUa dlatTAPNoNg TTieong éxel oxedlaoTei
yia péylotn Beppokpacia Tpooaywyng TnAeBéppavong. Ala@opeTika
UTTOpEi va TrapouciacTouv TTARydata atpoU oTnv TTeEPIoXn HEPIKOU
popTiou.

EA€yEre T AeiToupyikéTnNTa TV dIaTEgEWY PUBUIoNG. (BA. «ZUvdeon oTo
BIKTUO CWANVWOEWVY).

levikd Ba TpéTTel va dlac@aAifeTe OTI dev TTPOKAAOUVTAI KATAOTACEIG
AeiToupyiag TTou avTITiBevTal oTIg TTapoUoeg odnyieg ouvapuoAdynong,
AeIToupyiag Kal cuvTripnong.

Mpoooxn:

Ta TARypaTa aTpoU, KaBwg Kai o1 TrTaApoi Trieong Kal Beppokpaagiag
uTTOPEi Va 0dnynoouv o€ d1appoég oTov EVAAAAKTN BEppOTNTAG.
PpovTileTe yIa ETTAPKA AVTIOTABMION SUVAUIKOU TTPOKEIMEVOU VO N
1€0¢i o€ Kivduvo n avTiSiaBpwTIKA TTpooTACia.

Anti-freeze

Icing results in the destruction of the heat exchanger. At temperatures
close to the freezing point anti-freeze fluids (e.g. glycol) are to be used.
For the fitting of temperature sensor the fitting of the heat exchanger
with a G% internal thread socket is possible. These can be arranged
opposite the primary or secondary connection.

0 0 Protezione antigelo

La formazione di ghiaccio causa la distruzione dello scambiatore di
calore. In presenza di temperature vicine al punto di gelo € necessario
usare agenti antigelo (p.es. glicole).

Lo scambiatore di calore pud essere dotato di un raccordo a filetto
interno G% per poter installare un sensore termometrico. | raccordi
possono essere disposti di fronte al collegamento primario o secondario.

= AVTIYUKTIKA TTpooTagia

O oxnuamioydg TGyou odnyei O KATOOTPOPH TOU  €VOAAGKTN
BeppdTNTaG. Ze Bepuokpagieg TTou TTpooeyyifouv To anueio TTAENG
TIPETTEI VA XPNOIMOTTOIOUVTAI OVTIWUKTIKA Péoa (TT.X.: YAUKOAN).

MNa Tnv eykatdoTaon aiodnTrpa BepUoKpaaciag, PTTOPEITE va £EOTTAICETE
TOV  €VOAAKTN  BepudTnTag PE  €va  UTTOOTAPIYMO  ECWTEPIKOU
oTreipwpatog G%. Autd ptropolv va TOTToBeTnOEl atévavtl amd Tnv
KUpla A deuTepeUouca GUVOEDN.

Kelvion Brazed PHE GmbH
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Fouling

It is to be ensured that the DIN Guidelines for Drinking and Heating
Water, Vd-TUV guidelines, guidelines of the AGFW and the KELVION
Guidelines for Water Constituents are observed (see next page).

Many different factors can influence fouling. These are, for example,
velocity, temperature, turbulence, distribution, water quality.

The fluids are to be moved at the highest possible mass flows. In the
event of excessively low mass flows (part load) the turbulence in the
heat exchanger can decrease and the fouling tendency increase.

Lime deposits in the heat exchanger can be possible at temperatures
above 50°C (122°F). Turbulent flow and lower temperatures reduce the
risk of calcification.

During shutdown of the unit it is be ensured that first the primary side
and then the secondary side is closed. During start-up first the
secondary side and then the primary side is opened. In that way
overheating of the heat exchanger is avoided.

Warning:
Poor water quality leads to a higher susceptibility to corrosion!

0 N Contaminazioni / Fouling

E necessario garantire il rispetto delle direttive DIN per I'acqua potabile
e lacqua di riscaldamento, delle direttive Vd-TUV, delle direttive
dell’Associazione dei costruttori di riscaldamenti (AGFW) nonché delle
linee guida KELVION per sostanze contenute nellacqua (vedi alla
pagina seguente).

Le contaminazioni ed il fouling sono influenzati da una varieta di
condizioni diverse quali p.es. la temperatura, la velocita di flusso, la
presenza di turbolenze, la distribuzione e la qualita dell'acqua.

| fluidi devono essere fatti circolare alla massima portata di massa
possibile. Le portate di massa ridotte (carico parziale) possono ridurre le
turbolenze all'interno dello scambiatore di calore con conseguente
aumento del rischio di contaminazione.

| depositi di calcare all'interno dello scambiatore di calore possono
formarsi, a seconda della qualita dellacqua, a temperature superiori a
50 °C (122 °F). Le turbolenze e le temperature basse diminuiscono il
rischio della formazione di depositi di calcare.

In fase di spegnimento dell'impianto occorre fare attenzione di chiudere
prima il lato primario e successivamente quello secondario. All'avvio
invece deve essere aperto prima il lato secondario e successivamente
quello primario. In questo modo si evita il surriscaldamento dello
scambiatore di calore.

Attenzione:
L'impiego di acqua di scarsa qualita aumenta il rischio di
corrosione!

= pgmravon / evamé0ean akabapaitv

Oa TpETTEl va JideTal TTPOTOXA OTI TNPOUVTAI Ol KATEUBUVTHPIEG 0dNYieg
DIN yia mréaipo vepd kai vepd BEpuavaong, ol KateubuvTrpieg odnyieg Tou
Vd-TUV, o kateuBuvripieg odnyieg Tou AGFW, kaBw¢ kai ol
KaTeEUBUVTAPIEG 0ONYieg yia auaTaTikd aToixeia vepou Tng KELVION (BA.
€TTOEVN OEAIDQ).

H evamébeon okabapoiwv kal n putravon Pmopolv va €TTNPEACTOUV
atré TToAAOUG Bla@opeTIKOUG TTapdyovTeg. AuToi gival TT.X.: Beppokpaacia,
TaXUTNTa POng, avatdpagn, diavoun Kail TroidTnTa vepou.

H peTagopd Twv uypwv Ba TTPETTEN va YiveTal JE TIG HEYAAUTEPEG SUVATEG
poég padag. Ze TrepIMTWOoNn UTTEPPBOAIKE HIKPWVY POowv HAag (MEPIKO
@opTio), N avatrdpagn eviog Tou eVOAAGKTN BepudTnTag pTTOpPEi va
peIwOEi Kal n Téon yia pUTTavon PTTopei va augnoei.

O¢gpyokpaoies avw Twv 50°C (122°F) pmopei va odnyAoouv o€
evaTToB£0€lg aAGTWY €VTOG TOU eVOAAGKTN BeppdTNTaG avahoya pe Tnv
ToI0TNTa Tou UdaToG. TupPwdng por) Kal XaunAoTepeg Bepuokpaaies
MEILVOUV TOV KivOUVo aoBeaToTroinong.

Kard tov TepuaTIopd TNG €yKATAOTAONG, OIOCQPOAIOTE OTI TEPUATICETE
TTPWTa TNV KUpIa TTAEUpd Kai £TTeiTa Tn deutepelouaa TTAeupd. Kard tnv
€KKivnon, avoifte TTpWTa TN deuTEPEUOUCT TTAEUPA Kal £TTEIT TNV KUPIA
TTAUpd. 'ETOI amroTpETTETAIl UTTEPBEPUAVON TOU EVAAANGKTN BEpUOTNTAG.

Mpoooxn:
H kakn mo16TnTa ToU USaTOg 0dnYei o€ au§nuévn euaioBnoia oTn
SiaBpwon!

Cleaning

Should formation of deposits due to the water quality (e.g. high degrees
of hardness or severe fouling) be expected, cleaning is to be carried out
at regular intervals, for example by means of rinsing.

Rinse the heat exchanger against the normal flow direction with a
suitable cleaning solution. If chemicals are used for cleaning, it has to be
taken care that these don't show any incompatibility against stainless
steel, copper or nickel. Non observance can cause the destruction of the
heat exchanger!

Always follow the safety instructions and recommendations of the
cleaning agent manufacturer. Only use chloride-free or low-chloride
water with a low hardness value for the cleaning liquid.

Choose a cleaning agent suitable for the type of contamination and for
the properties of the heat exchanger plate materials. In any case, a
confirmation by the manufacturer of the cleaning agent should be
available, stating that the agent does not affect the plate materials used
in the heat exchanger. Clean the heat exchanger plates according to the
work instructions of the cleaning product manufacturer.

Before reassembling the cleaned heat exchanger, always rinse them
with sufficient clean water.

1 B prulizia

Nei casi in cui, sulla base della qualita del’acqua (p.es. durezza elevata
e/o forte presenza di sporco), sia prevedibile la formazione di depositi, si
dovra procedere alla pulizia ad intervalli regolari dello scambiatore di
calore, p.es. tramite sciacqui. Per lo sciacquo dello scambiatore di
calore usare un’idonea soluzione detergente che deve essere fatta fluire
nella direzione opposta a quella di flusso normale. Nell’eventuale
impiego di sostanze chimiche per la pulizia dello scambiatore di calore &
necessario accertarsi della loro compatibilita con I'acciaio inossidabile, il
rame ed il nichel. Il mancato rispetto di questa norma potrebbe causare
la distruzione dello scambiatore di calore!

Osservare sempre le norme di sicurezza e le indicazioni fornite dai
produttori dei detergenti usati. Per la soluzione per la pulizia usare
sempre acqua senza cloruri 0 con basso contenuto di cloruri e di
durezza ridotta.

Scegliere un idoneo detergente in base al tipo di sporco che deve
essere rimosso ed alla resistenza del materiale delle piastre dello
scambiatore di calore. In ogni caso & necessaria una conferma da parte
del produttore del detergente usato che quest’ultimo non sia aggressivo
rispetto allo scambiatore di calore a piastre.

Eseguire la pulizia dello scambiatore di calore secondo le istruzioni
fornite dal produttore del detergente. Dopo la pulizia e prima di
reinstallare lo scambiatore di calore procedere allo sciacquo con
sufficiente acqua pulita.

= KaBapiopég

Edv avapévetal oxnuamiopog omobéoewv ASyw Tng TroidThTAG TOU
08aTog (11.X. uwnAoi Babuoi okANPATNTAG 1) IoXUPH pUTTavVan), Ba TTPETTEl
va ekTeAeiTal KaBapiopdg avd Taktd diaoTtipara. O KaBapIouog ptropei
va yivel péow ékmAuong. EkmrAUvete Tov evaAAGKTn BepudTnTOG OF
KaTeUBuvaon avTiBeTn TNG KAVOVIKAG POAG  XPNOIUOTIOIWVTAG  €va
KaT@AANAo didAupa kaBapiopou. Edv xpnoipotroinBolv XnNUIKEG ouaieg
yla Tov KaBapiopod, @POVTIoTE Ol XNUIKEG OUCIEG VO PNV TTaPOoUCidlouv
acupBatétnta évavtl Tou avogeidwtou xdaAuBa, Tou YaAkoU 1 Tou
vikehiou. H pn TtApnon pmopei va odnyAcel O€ KATOOTPO®H TOU
€VOAAGKTN BepudTnTag!

Qg yevikn apxn Ba TTPETTel va TnPoUvTal o1 TTPOodIayPaPEG acPaAEiag Kal
Ol OUCTBOEIG TWV KATOOKEUOOTWY Twv KaBapioTIKWwv ouciwv. Ma 1o
uypd KabapiopoU, va XPnoIJOTIOIEITE HOVO VEPS XaUNANG OKANPATNTAG
XWPIG 1 @TwXO6 o€ XAwpIo.

EmAéETe TNV KaBapioTikh oucia pe Baon Tov TUTTO Twv PUTTWV TTOU
BEAETE VO aQAIPETETE Kal TNV AVOEKTIKOTNTA TWV TTAAKWV TOU EVAAAGKTN
BeppdTnTag. Xe KABe TrEPITITWON, Ba TTPETTEl va UTTAPXEl ETTIRERAIWON
TOU KATOOKEUAOTH TNG KABAPIOTIKAG ouaiag, &TI n KaBapIoTIKA oudia dev
€TTNPEGCel TOV  €VOAAGKTN BepudTNTOG OUYKOAANTWY TTAGKWY TTOU
TTPOKEITaI va UTTOBANBEI o€ KaBapIouod.

Na kaBapifete Tov €vOAAGKTN BepudTNTAG OUPPWVA PE TIG 0dnyieg
£PYQOiag TOU KATOOKEUAOTH TnG KaBapIoTIKAG ouaiag. Mpiv amd tnv
ETTAVOTOTIOBETNON, TTAVTA Va EETTAEVETE TOV EVOAAGKTN BepudTNTAG TTOU
kaBapioate Ye apkeTd KaBaPod vePOD.

Kelvion Brazed PHE GmbH
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£ Permeation / Diffusion

For the used materials, in particular but not exclusively polymer seals,
the phenomenon of permeation or diffusion of the medium through the
material occurs. The escaping quantities depend on the type of
apparatus, the used materials, the type of medium, its pressure and its
temperature. This fact shall not be considered as a defect and is as
such exempted from Kelvion’s warranty obligations.

In the case of dangerous media, the operator of the apparatus must
ensure for all types of potential leakage of these media that (i) all
necessary and suitable safety measures are implemented to discharge
escaping permeate, and (ii) that in case of leakages other than
permeation a suitable safety concept is in place, that limits possible
consequences of such a scenario to maximum extent.

Kelvion is not liable for any losses or damages (i) which result from
permeation or diffusion of hazardous media/substances or (ii) which
result from or are caused by a missing or improper safety concept on the
part of the operator of the equipment.

B 0 Permeazione / Propagazione

| materiali utilizzati, ed in particolare, ma non in maniera definitiva, le
guarnizioni polimeriche, presentano in linea di massima il fenomeno
della permeazione o della propagazione del fluido di passaggio nel
materiale impiegato. La fuoriuscita della permeazione dipende dal
modello di apparecchiatura, dai materiali, dal tipo di fluido di passaggio,
dai valori di pressione e temperatura di quest'ultimo. Non si tratta di un
difetto ed & escluso dagli obblighi di garanzia di Kelvion.

In presenza di fluidi di passaggio pericolosi, il gestore
dell'apparecchiatura € tenuto a garantire, per ogni eventuale perdita di
questi fluidi di passaggio (i) 'adozione di tutte le misure di sicurezza
necessarie e adeguate a scaricare le fuoriuscite di permeato e (ii) la
limitazione massima possibile delle conseguenze derivanti dalle perdite
diverse dalla permeazione attraverso un adeguato progetto di sicurezza.

Kelvion declina eventuali responsabilita nei confronti (i) dei danni
provocati dalla permeazione o dalla propagazione di sostanze
pericolose e (ii) dei danni provocati o derivanti da un progetto di
sicurezza mancante o inadeguato da parte del gestore.

—
—

digioduong / didaxuong

MNa 1o Xpnoigotroinuéva UAIKA, 181aiTepa, OAAG OXI OTTOKAEIOTIKE, TO
TToAUPEPR UAIKA o@pdyiong, epgavideTal To aivopevo Tng dleicduong n
d1dxuong Tou péoou Péow Tou UAIKOU. Or TToodTnTEG TToU dlagelyouv
€€APTWVTAI ATT@ TOV TUTTO TNG OUCKEUNG, TA XPNOIUOTTOINUEVA UAIKE, TOV
TUTTO TOU PEOOU, TNV TTiEGN Kal T BepPokpaaia Tou. Autd To yeyovog dev
Bewpeital EAGTTWHO KOl €GaIPEiTAl ATTO TIG UTTOXPEWOEIG €yyunong Tng
Kelvion.

2TV TTEPITITWON ETTIKIVOUVWY UAIKWYV, O XEIPIOTAG TNG CUOKEUNG TTPETTE
va dlao@aAioel yia dAoug Toug TUTTOUG TTIBAVAG SICPPOAG AUTWY TWV
péowv OT (i) epapudlovial OAa Ta aTTaPAITNTA KAl KATGAANAa YéTpa
ao@aAgiag yia TNV amoppiyn Twv TTOCOTATWY dlappong kal (i) 6T o€
TEPITITWAON OlapPowV EKTOG TNG TTpoavagepBeicag digioduang UTTAPXEI
T0 KOTGAANAO PETPO aO@AAEI0G, TO OToi0 TreplopiCel TIG TTIBavEG
OUVETTEIEG EVOG TETOIOU EVOEXOUEVOU GTO UEYIOTO BaBUO.

H Kelvion 8ev euBlveral yia Tuxov omwAeieg f ¢nuiég (i) TTou
TTPOKUTITOUV aTrd digioduan A didxuaon eTTIKiVOUVWY péawv/ouciwy n (i)
TTOU TTPOKUTITOUV 1 TTPOKaAOUVTAI atréd EAAEIYN 1 aTTd aKATAAANAG PETPa
aoQAAEIAG €K JEPOUG TOU XEIPIOTH TOU €COTTAIGHOU.
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Corrosion resistance of soldered plate heat exchangers compared to water constituents
The brazed plate heat exchangers consist of embossed plates of stainless steel 1.4404 or SA240 316L. Therefore the corrosion resistance of the
stainless steel and of the brazing material, copper, Vaclnox or nickel, must be taken into consideration.

0 0 Resistenza alla corrosione degli scambiatori di calore a piastre brasate in funzione delle sostanze contenute nell’acqua
Gli scambiatori di calore a piastre saldate sono costituiti da piastre lavorate in acciaio inossidabile 1.4404 o SA240 316L. Occorre quindi considerare
il comportamento alla corrosione dell’acciaio inossidabile e della lega brasante al rame, Vaclnox o al nichel.

= Avroxi} o€ SIGBpwon TWV VOAAAKTWV BEPHOTNTAS GUYKOAANTWV TTAAKWYV O OXECT HE CUOTATIKG GTOIXEIX USATOG
O evaAAAKTNG BEPPOTNTOG CUYKOAANTWYV TTAGKWY ATTOTEAEITAI OTTO XOpaYHEVES TTAGKEG avogeidwTou XGAuRa 1.4404 ) SA240 316L. ZuveTTwg TTPETTE
va AneBei utrdwn n S1aBPWTIKI) CUUTTEPIPOPE TOU avoEeidwTou XAAUBO Kal TOU CUYKOAANTIKOU péoou, dnA. Tou XaAkoU, Vaclnox r Tou VIKEAiou.

The following values for water constituents and parameters are to be observed (1.4404 - SA240 316L):

_l M Si consiglia il rispetto dei seguenti valori per le sostanze contenute nell’acqua e per i parametri 1.4404 - SA240 316L):
£= Na TpoUvTal 0l aKGAOUBEC TIES VIO CUCTOTIKG OTOIXEID USOTOC KAl VIO XAPAKTNPIOTIKES TIHES (1.4404 - SA240 316L):

Water constituent + parameters

Sostanza contenuta nellacqua + parametri Unit copper brazed nickel brazed Vaclnox brazed

. P Unita brasato al rame brasato al nichel brasato al Vaclnox
ZUgTaTIKG OTOlYEldl UBaTog + Movéda |  GuyKGAMNON We XaAKG GUYKGAANGN pe VIKENO oUYK6AANGN peE Vacinox
XapaKTNPIOTIKES TIMEG M non Ke X M nonu v nony
pH-value . 7= 9 .
pH nspgttando | |nd’|ce SI 6-10 6-10
TipA pH AapBdavovtag uréyn Tov

Oeiktn SI

Saturation-Index Sl (delta pH-value) No specification No specification
Indice di saturazione Sl (delta pH) -0,2<0<+0,2 Nessuna specifica Nessuna specifica
Agiktng kopeapou Sl (Tiyr pH delta) Agv €xel TpoadiopiaTei Agev £xel TTpOadIOPIoTEI
Total hardness
Durezza totale °dH 6-15 6-15 6-15
OAIKr) oKAnpOTRTO
Conductivity No specification No specification
Conduttivita uS/cm 10...500 Nessuna specifica Nessuna specifica
Aywyigétnta Agv €xel TTPOOdIOPIOTET Agv €xel TTpoodlopiaTei
Filtered substances
Sostanze filtrabili mg/l <30 <30 <30
PIATpapIoPEVES OUTiEg
Chlorides See diagram page 9, above 100°C no chlorides permitted
Cloruri mg/l Si veda il diagramma a pagina 9, sopra i 100 °C i cloruri non sono ammessi
XAwplouxa BA. didypappa atn ogAida 9, dvw Twv 100°C dev emiTpémTovtal xAwpioUxa
Free Chlorine
Cloro libero mg/l <0,5 <0,5 <0,5
EAe0Bepo xAwplo
Hydrogen sulphide (H2S) No specification No specification
Idrogeno solforato (H2S) mg/l <0,05 Nessuna specifica Nessuna specifica
Ydpdbeio (H2S) Agv €xel TTPpoadIopIoTEi Agv £xel TTPpOadIoPIoTEI
Ammonia (NHa/NH4*) No specification No specification
Ammoniaca (NHa/NH4*) mg/l <2 Nessuna specifica Nessuna specifica
Appwvio (NHs/NH4*) Agv £x€1 TTPOCBIOPIOTEN Aev £x€1 TTPOCBIOPIOTEI
Sulphates
Solfati mg/l <100 <300 <400
Ocik@ GAaTa
Hydrogen carbonate No specification No specification
Idrogenocarbonato mg/l <300 Nessuna specifica Nessuna specifica
‘O&ivo avBpakIkd Agv £xel TTPOCBIOPIOTEN Agev £x€1 TTPOCBIOPIOTEN
Hydrogen carbonate / Sulphates No specification No specification
Idrogenocarbonato / solfati mg/l >1,0 Nessuna specifica Nessuna specifica
‘O¢Ivo avBpakikd / Oeikd dhata Agv €xel TTpoodlopioTei Agv €xel TpoodlopioTei
Sulphide
Sulfuro mg/l <1 <5 <7
O¢gioUxa
Nitrate No specification No specification
Nitrati mg/l <100 Nessuna specifica N P ifi
NiTpIkd Agv €xel TTPOOdIOPIOTET essuna speciiica
Nitrite No specification No specification
Nitrito mg/l <0,1 Nessuna specifica N p ifi
NiTpIkd dAag Agv €xel TTPOadIOPIOTET essuna speciiica
Iron
Ferro, dissoluto mg/l <0,2 <0,2 <0,2
2idnpog, diaAupévog
Manganese No specification No specification
Manganese mg/l <0,1 Nessuna specifica Nessuna specifica
Mayyavio Agev £x€l TTPOCBIOPIOTEN Aev £x€l TTPOCBIOPIOTEI
Free aggressive carbonic acid No specification No specification
Acido carbonico aggressivo libero mg/l <20 Nessuna specifica Nessuna specifica

EAe0Bepo emIBETIKO avOPaKIKO 0EU

Agv £x€l TTPOCBIOPIOTEN

Aev £x€1 TTPOCBIOPIOTEI
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The values stated are guide values which show variations under certain operating conditions.
Should you have any questions please call us on Phone +49 3447 55 39 0.

0 N 1 valori riportati sono valori indicativi che in presenza di determinate condizioni operative potrebbero essere diversi.
In caso di dubbi contattateci al numero telefonico +49 3447 55 39 0.

= 01 avapepOpEVES TIHEC OTTOTEAOUV EVBEIKTIKES TIHEC KOl UTTOPOUY VO ATTOKAIVOUV UTTG GUYKEKPIPEVES GUVBIKES AEITOUpYiaq.
2€ TTEPITITWAN OTTOPIWY, ETTIKOIVWVAOTE TNAEPWVIKA padi pag ato TNAépwvo +49 3447 55 39 0.
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= Permitted chloride content into dependence of the temperature (1.4404 - SA240 316L)
0 Contenuto in cloruri ammesso in funzione della temperatura (1.4404 - SA240 316L)
= EmitpemOpevn TIEPIEKTIKOTNTA O€ XAWPIKG avahoya We T Bspuokpacia (1.4404 - SA240 316L)
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Volume of KELVION brazed plate heat exchangers

l 0 volumi degli scambiatori di calore a piastre brasate di KELVION

£= 0ykog TwV eVOAAAKT®V BEPHUOTNTAS GUYKOAANTGV TTAGKWV

Ven Ven
BPHE lume / Channel (Litre) BPHE Volume / Channel (Litre)
. . * VVolume / Channel (Litre . . *Volume annel (Litre
G..;W..;NP... *Volume / canale (litri) G...W...NP... *Volume / canale (litri)
*Oykog / KavaAl (Aitpo) * 0ykog / KavdAi (Aitpo)
100; 1 0,025 1QOOL;,1OI,‘ ’ 0,466
108 0,010 Primary/Primario/Kupiog
200; 2 0,030 1000L;10L 0.733
220; 22 0,046 Secondary/Secondario/AeutepeUwy !
228 0,019
240; 24 0,070
300; 3 0,030 7M-TD
400; 4 0,065 Primary 2/Primarios »/KUpiogi > 0,248
418 0,055 7M-TD | 0,270
420 0,076 Secondary/Secondario/AsutepeUwY
500; 505; 530; 535; 5 0,100
550H; 550M 0,070
550T 0,068 7.7OH_TD_ - 0,186
525 0,125 Primaryx,2/Primario: 2/KUpioci,»
600 0,158 770H-TD 0173
700; 7 0,230 Secondary/Secondario/AsutepeUwy !
757 0,310
760 0,410
770 0,170 9-TD
800; 8 0,221 Primary1 2/Primarios o/KUpiogi » 0421
900; 9 0,399 9-TD
910 0,480 Secondary/Secondario/Aeutepedwv 0,347
1000H/M; 10 0,600
. N
Ve Volume primary: Ve = (7— 1) X Ve,
Volume primario / KUpiog 6ykog
N N
(-1 7-1)
Vpy = 5 X Ven Vpa = 5 X Ven
Vs Volume secondary: V; = ; X Ver,
Volume secondario / Aeutepelwv OYKOg
N number of plates, numero di piastre, ApIBuOG TACKV
Example, esempio, Mapédeyua:
BPHE: GBS100M-30
N: 30
Ven: 0,025 [

P...Primary side, lato primario, KUpia TAeupd:

S...Secondary side, lato secondario, Aeutepetiouoa Theupd: Vg

-11 -

Ve =(2-1) x0,0251=0,351

=2 x0,0251=0381
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PIR hardened polyurethane foam insulation

PIR hardened polyurethane foam insulations consist of two half shells which are bound together
by two retaining clips. Fitting of the insulation is carried out after the connection of the heat
exchanger to the piping network. The durability of the heat resistance properties is ensured up
to 130°C.

0 Bisolamenti in espanso poliuretanico duro (PIR)

Gli isolamenti in espanso poliuretanico duro (PIR) sono costituiti da due semigusci collegati tra
loro tramite due graffe di fissaggio. Il montaggio dellisolamento deve essere effettuato
successivamente al collegamento dello scambiatore di calore alle tubature. La resistenza
termica permanente dell'isolamento & di 130 °C.

= Movwoeig amrd AkapTrTo a@po oAuoupeddavng (PIR)

O1 povwoelg atrd akautTo agpd moAuoupeBavng (PIR) atrotedouvral ammd dUo nuIKEAU®N, Ta
otroia ouvdéovtal PETAEU Toug pe dUo KNITT ouykpdtnong. H ouvappoAdynon Tng povwong
yiveTal a@ou ohokAnpwOei n ouvdeon Tou evaAAGKTN BeppdTnTag O0TO diKTUO CWANVWOoEWY. H
BIGPKEIO AVTOXAG OTN BEPUOTNTA TNG HOVWONG avépxeTal oTtoug 130°C.

i Diffusion resistant sealed insulation

Diffusion resistant sealed insulation consists of 10/20 mm gauge closed-pore synthetic rubber of
a NBR base with smooth surface skin. The durability of the heat resistance properties is
ensured up to 105°C. All insulation elements can be trimmed to the size of any heat exchanger
equipment and then treaded with an adhesive coating.

Install the insulation kit after all soldering or welding is completed and the unit is cooled down.
Check the fit of the insulation pieces to assure proper size before installation.

Take the front with adhesive (1) and remove the backing film. Press the panel in place firmly
and smooth it down with even pressure on the heat exchanger (4). Install the rear panel (2), by
removing the backing film. Install the side panel (3) by removing the backing film. Starting at
one end, wrap around the heat exchanger with a slight stretching motion. At the end, remove
the edge film and press the two ends firmly together. Apply the thin cover pieces over the
seams located around the connections and at the place where the side panel ends meet.

0 Bisolamenti stagni alla diffusione

Gli isolamenti stagni alla diffusione sono costituiti da caucciu sintetico su base NBR a cellule
chiuse, di spessore 10/20 mm. La resistenza termica permanente dell'isolamento e di 105 °C.
Tutti gli elementi sono tagliati su misura per il rispettivo scambiatore di calore e dotati di uno
strato adesivo.

Installare l'isolamento soltanto dopo il completamento di tutte le operazioni di brasatura e/o
saldatura e quando lo scambiatore di calore si sara raffreddato. Verificare che I'isolamento sia
quello previsto per lo specifico modello dello scambiatore di calore.

Prelevare il coperchio frontale (1) e rimuovere il film protettivo dello strato adesivo. Applicare il
coperchio frontale alla piastra frontale dello scambiatore di calore (4). Dopo aver rimosso il film
protettivo dello strato adesivo applicare il coperchio posteriore (2) alla piastra posteriore dello
scambiatore di calore (4). Prelevare la camicia laterale (3) e rimuovere il film protettivo dello strato
adesivo. Applicare la camicia intorno al pacco di piastre dello scambiatore di calore (4) esercitando
una leggera trazione. Rimuovere il film protettivo dello strato adesivo in corrispondenza del bordo di
giunzione della camicia ed unire le due estremita. Prelevare dalla confezione il nastro in caucciu
sintetico ed applicarlo sui giunti in corrispondenza dei collegamenti e dell’'unione della camicia.

= ZTEYOVWTIKEG HOVWOEIG OVOBEKTIKEG OTN Sidxuon

O1 OTEYOVWTIKEG POVWOEIG aVOEKTIKEG aTn didxuon artroTeAodvral ammd OUVOETIKG KAOUTOOUK
KAEI0TAG KuTTapIKAG dopng NBR Taxoug 10/20 mm. H didpkeia avroxng oTtn BeppdtnTa NG
uévwong avépyetal otoug 105°C. OAa Ta €apTApaTa €ival KATAAANAG KOPPEVA YIa TOV EKAOTOTE
€VAAAGKTN BepPOTNTAG KAl BIOBETOUV AUTOKOAANTN ETTIGTPWON.

TomoBetrioTe TN POvwon pévo agol oAokAnpwBoUv TTpwTa OAEG oI epyaadieg eTepoyevolg 1
autoyevoUg OUYKOAANONG Kol apoU €Xel KPUWOEl 0 eVAAAAKTNG BepudtnTag. EAEyETe OTI n
uévwaon Kail o TUTTog eVAAAGKTN BeppdTNTAG BpioKovTal ae TTARPN avTIoToiXNOT..

AdpagTe To TTPOGBIo KaTTaki (1) Kal apaipéoTe TNV KOAANTIKA pepBpdvn. KoAARoTe To TTpdaBio KatTaki
emavw oTnV TTPOoBia TTAGKa Tou eVaANGKTN BeppdTnTag (4). KOANAOTE TO OTTIoBI0 KOTTAKI (2) ETTAVW
oTnv otrigBia TTAGKa Tou EVAAAGKTN BeppdTNTaG (4), Aol TTPWTA APAIPETETE TNV KOAANTIKA pePBPAvN.
AdpagTe To TEPiBANUA (3) Kal apaipéaTe TN YEPBPAVN GUYKPATNONG TOU KOAANTIKOU €€OTTAICHOU.
TpaBuwvTag eAappd, KOAATTE TO TIEPIBANHA YUPW ATTO TO TTAKETO TTAGKWY TOU EVOAAGKTN BeppdTnTOg
(4). ApaipéaTe TNV KOANTIKA HEUBPAVN OTNV aKpr Tou TIEPIBARPATOG Kal KOAARAOTE Ta 800 dkpa To éva
€TTAVW 0TO GAAO. BYyAATE TV Talvia UVBETIKOU KAOUTOOUK OTTO TN OUOKEUOOIa KOl KOAAOCTE TNV OTIG
POPEG yUpw aTrd TIG OUVOETEIG Kal TO TTEPIBANUa.
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